

人因诚信而融融

本报记者 张允强

也没有凑够赔偿款。最后一狠心，贱卖了一家4口住的房子，带着年老体弱老伴、10岁的小儿子和9岁的小女儿，举家搬到自己10多年前承包的荒山，住进了没水没电、有门没窗户的看山房，在荒郊野外开荒种树、养羊还钱。终于，张凤毕在法院规定的期限内，把12.9万元一分不少地送到受害者家属手中。

张凤毕的诚信事迹感动了营口，几百名市民、交警、军人、机关企事业单位干部职工上山，在他承包的荒山上栽种了3000棵果树，命名为“诚信林”；并为他盖起了平房，命名为“爱心屋”。民革辽宁省直工委工交一、二、三支部共同筹资5.5万元，请来辽宁地质勘探五大队，为他家打了一眼“真情井”。“诚信林”边立起一个石碑，上面写着“山因树茂而郁郁，人因诚信而融融。世间有爱，美好未来必将尽收眼底。”

2005年6月，凝聚着社会关爱的“诚信林”已开花结果，可积劳成疾的张凤毕却倒下了。他的食道长了恶性肿瘤，张凤毕手术后却急着要回家干活，他说，“做人不可不诚信，我病得再重也要

继续还债，就是我死了，我的儿子、孙子也一定要把债还上。”两个月后，57岁的张凤毕静静地走了，上千人为他送行。人们提出，一定要把张凤毕葬在“诚信林”边，因为这是一片他用诚信栽种出的果林。

为父亲送葬的场面深深感染了张福正，“父亲是条硬汉子，临终时他留下了3个遗愿：树要成林、人要成才、债要还清。我们不能给父亲丢脸。”送走了父亲，张福正主动找到债主，重新打下欠条，庄重地签上自己的名字，与妻

子于金娥一起搬到了山上，接过了父亲的那片荒山。

如今，诚信林已经结果，张家的债就要还清了。在营口市委宣传部和市文明办的帮助下，夫妻二人到市里开了这家小超市。在超市牌匾下面，张贴着醒目的8个大字：“诚信经营，童叟无欺”。

张福正满怀深情地说，“为了诚信我们一家吃了不少苦，但是，‘诚信’二字也让我们家受益终身，弟弟在一家培训机构上班，妹妹被银行录取，还被评为辽宁省道德模范。”

点评

诚信的力量

营口张凤毕一家人坚信：父债子须还，子债父得还，宁可自家人受苦，也不能让人戳脊梁骨的做人基本道理。张凤毕一家用自己的行动诠释了这样一个道理：人活着要有尊严、有

骨气，这尊严和骨气的一个重要表现，就是要讲诚信。

张凤毕一家的故事彰显出诚信的力量，为我们树立了道德诚信的榜样，践行了社会主义核心价值观。

践行核心价值观

在辽宁省营口市大石桥批发市场，有一家店面不大，但生意红火的粮油商铺，名叫“诚信林自营超市”。许多市民宁可绕远，也要到这家小店买东西。这家小店的店主，就是营口市颇有名的“诚信夫妻”张福正和于金娥。

18年前8月份的一天，张凤毕的儿子张福正驾车从海城返家，途中发生车祸，造成对方3死1伤。很快，营口市大石桥法院依法作出判决：张凤毕家承担全部责任，一次性赔偿受害者家属12.9万元，张福正判处有期徒刑2年。

当时，许多人劝张凤毕，拿不出钱就别给他们了，认罚，让儿子在监狱里多待几年就没事了。可朴实本分的张凤毕对受害者家属承诺，宁可倾家荡产也要赔偿。

为了兑现这个承诺，在张福正入狱服刑后，张凤毕变卖了出租车、电视机、洗衣机等全部家产，又借遍了邻里亲朋，

公安部要求

严查黄、赌、毒等违法犯罪活动

本报北京2月16日讯 记者许跃芝16日从公安部获悉：公安部要求各级公安机关严查涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动，对失职渎职者要严肃追责，对执法犯法者要从严惩处。并建议广东依法依纪严肃追究东莞市公安局主要领导和其他有关负责人、民警的责任。

公安部强调，各级公安机关要毫不动摇地坚持从严治警的方针，对不作为、乱作为甚至徇私枉法等侵犯群众利益的违纪违法行为，要发现一起，坚决严肃处理一起。不管涉及到谁，不论职务高低，都坚决一查到底，决不姑息、决不手软。对失职渎职的，要坚决严肃处理；对执法犯法的，要坚决从严惩处。构成犯罪的，坚决依法追究刑事责任。

国家卫生计生委声明

“中华医院管理学会”违规颁奖

本报北京2月16日讯 记者吴佳佳报道：就媒体曝光的“中华医院管理学会”违规举办评比表彰活动并借此敛财一事，国家卫生计生委16日发表声明，称该学会不是其主管的社会组织，表示将配合调查，对涉及卫生计生系统人员的情况要严肃处理。

声明说，国家卫生计生委与“中华医院管理学会”不存在业务指导关系；国家卫生计生委将积极配合相关部门，调查“中华医院管理学会”评比表彰等活动，依法依规严肃处理。所谓“中华医院管理学会”颁发的中国医院优秀院长、医院管理突出贡献奖、全国百姓满意放心医院等是违规的，也是无效的。

中国影片《白日焰火》勇夺柏林“金熊”

据新华社柏林2月15日电 (记者文晔 冯玉婧) 在15日举行的第64届柏林国际电影节颁奖典礼上，中国影片《白日焰火》摘得电影节最高奖最佳影片“金熊奖”，该片主演廖凡获最佳男演员“银熊奖”；娄烨执导、曾剑摄影的影片《推拿》获杰出艺术贡献“银熊奖”(摄影)。

身着黑西装的导演刁亦男率剧组人员在一片掌声中登台，激动难以言表。他用手连连拍着讲台，沉默了有十几秒钟之久，台下掌声再起，他终于开口：“难以置信！看来这个梦是一直醒不了。看看这些人，这支我们最优秀的团队，谢谢你们。”掌声又起。刁亦男接着对影片制片人表示特别感激，并说“今天晚上，这个电影的荣誉属于我，属于我们最优秀的团体，属于电影，属于一切”。

廖凡在“金熊奖”揭晓之前登台领取“影帝”桂冠。他激动地说：“昨天是中国传统的元宵节，是春天的开始，同时是西方的情人节，也是我的生日。今天我得到了最好的生日礼物，谢谢你们！”

《白日焰火》是刁亦男至今公映的第三部导演作品，影片以一起碎尸案引发廖凡、桂纶镁、王学兵等人饰演人物之间的爱情纠缠。该片扎实的犯罪推理受到电影节组委会赞赏，被组委会称为西方“黑色”类型片，而刁亦男曾坦言电影意在展现“人在面对人生真相时主动做出道德抉择行动的勇气”，给出“当今中国人需要的精神释放”。

另一部获奖电影《推拿》改编自



2月15日，在德国柏林，电影《白日焰火》导演刁亦男(左)手持“金熊奖”，与影片主演、最佳男演员“银熊奖”得主廖凡合影。新华社记者 张帆摄

作家毕飞宇的同名小说，展现了南京一家推拿馆中几名盲人推拿师的生活和情感遭遇。颁奖礼上，该片摄影师曾剑未能到场，由导演娄烨代为领奖。第三部参赛中国影片《无人区》虽无缘大奖，但在放映期间仍收获观众好评。

电影节主席迪特·科斯里克在颁奖前夕接受新华社专访时称赞三部参与“逐熊”的中国影片“借传统电影流派，讲述自己的故事，具有独特的导演风格和制作方式，我很欣赏”，“体现了当今中国电影的新意，在电影节上受到观众和媒体的喜爱”。

第64届柏林国际电影节于2月6日至16日举行，共展映72个国家和地区的409部影片，主竞赛单元共入围23部影片，20部参与“逐熊”，其中三部为中国电影。

柏林电影节始创于1951年，素以“偏重文艺、关注现实、鼓励新锐”著称，与法国戛纳电影节和意大利威尼斯电影节并称为“欧洲三大电影节”。柏林电影节历来被视为中国电影人的福地。在此之前，张艺谋在1988年凭《红高粱》、谢飞在1993年凭《香魂女》、王全安在2007年凭《图雅的婚事》获得“金熊奖”。

赵云亮：

编织“谎言”为救爹

本报记者 韩秉志

赵云亮是山西长治市长子县大堡头镇东坡村人，与父亲赵贵金同在市建筑工程总公司工作。2007年7月6日，赵贵金正在单位上班，忽然感到胸憋气闷，浑身难受。赵云亮闻讯赶来，急忙带着父亲到医院做检查，赵贵金被诊断为肝癌。

此时的赵贵金仍不知病情真相，儿女们告诉他，只是胆管堵塞，需要做个小手术。但这善意的“谎言”并不能阻止病魔的肆虐，老赵原本90公斤的体重，一个月下来就减了10公斤。

医生告诉赵云亮，要想救老父亲，保守治疗是做插管，但顶多维持一到两年。肝移植是唯一可以从根本上治愈的办法，不过，即便是肝源配型成功，对于捐助者和受助者来说都面临着风险，一旦发生意外，将性命难保。

“我愿意给父亲捐肝！就是冒再大的风险，也要把他救活！”赵云亮当场明确表态。接受配型检测后，兄妹3人中只有赵云亮是最为理想的供者。一纸薄薄的化验单，让赵云亮看到了父亲活下来的希望，更坚定了捐肝的决心。

拿定主意，赵云亮做通弟弟妹妹的工作，商定等父亲完全康复后再说出真相。自己住进医院后，为了不让父亲生疑，赵云亮每天都穿着便服。需要做检查时，他总是以有事为由，步行到各个化验室去采样。

实施肝移植手术当天，赵云亮特意穿了一身出门的着装，一脸平静地来到父亲床前说，“爹，长治工地那边有点急事，我得回去处理一下，用不了几天就能回来。这儿有弟弟妹妹照顾，你只管安心治病就是了。”看着父亲点了头，赵云亮满脸笑容地离开父亲的病房。

上午9时，赵云亮被推进了手术室。手术并不太顺利，虽然肝脏新鲜健康，但变异的血管脉络却让主刀医生费了大劲。好在有惊无险，经过5个小时的摘除手术，他60%的肝脏被成功取出，成功植入父亲体内，老赵重获新生。

“我知道要冒很大风险，但男子汉就该拿得起放得下。为救父亲就算出了意外，我也心甘情愿不后悔。”赵云亮说。

李建珍：

“凡人模范”显大爱

本报记者 吴佳佳

1991年，广西壮族自治区南宁铁路局柳州机车车辆厂工人李建珍结婚后，便生活在一个由3个家庭组成的大家庭里。20年来，她用责任和真爱精心呵护着3个家庭，一个是公公婆婆的家，一个是丈夫外婆的家，最后一个才是自己的家。她把平凡之事、家庭琐事、普通之事做到了极致，于平凡中彰显伟大。

1990年，李建珍开始照顾患有眩晕症的婆婆。婆婆时常发病，李建珍就包揽了所有的家务活。李建珍经常给婆婆买营养品、衣服，却很少为自己添一件像样的衣服。婆婆想找老伴，李建珍热心做“参谋”。

1997年，婆婆的新老伴中风半身瘫痪，生活不能自理，李建珍主动承担起照顾他的责任。她每天早早地把女儿送到幼儿园，然后赶到医院，照顾老人的饮食起居，晚上再回厂里上班。新公公康复后，逢人就夸她“比自己的女儿还亲”。

婆婆95岁高龄的老母亲也曾与李建珍一家一起生活。老人患有老年痴呆症，大小便失禁。李建珍每天精心服侍。几年后老人搬回自己家居住，由几个女儿轮流赡养。当轮到婆婆照料时，李建珍除了及时送上生活费、买补品和日用品外，周六、周日还主动代替婆婆上门服务。“有这么一个外孙媳妇，是我的福分！”老人清醒时常这么感叹。

丈夫的表妹李兵，夫妻俩都是下岗工人。2008年，李兵的丈夫病重，李建珍一家鼎力相助，前后资助了上万元医疗费，帮他们渡过难关。当年7月，李兵的丈夫不幸去世，李建珍又主动帮李兵再就业。后来，他们又把李兵儿子的教育问题“接管”下来，当过老师的婆婆负责辅导语文数学，女儿李欣则担任了英语辅导老师。李兵对李建珍感激万分，“多亏有了建珍，不然我都不知道日子该怎么过。”

李建珍的这份爱，不仅在血缘、亲缘里播洒，同事朋友、左邻右舍的事情她也看在眼里。今天帮张家大嫂照看孩子，明天帮李家师傅装修房子……，左邻右舍无不对李建珍的孝心、热心交口称赞。

从优秀共产党员、先进生产者到全国“五好文明家庭标兵户”、全国道德模范……，面对众多荣誉，李建珍说，自己做的事其实很平凡，“我只是想把分内的工作做好，用心去爱家里的每一个人。”



2月14日，江西南昌县推出首届新春读书节活动，群众喜欢的书籍，由政府出资购买，用来充实当地县图书馆。南昌县图书馆馆长洪洪伟说，此次新春读书节活动，改变了以往的新书采购模式，把选择权交给广大读者，根据读者的借阅需求采购新书。图为在南昌县会展中心的活动现场，小学生们正在挑选新书。本报记者 刘兴摄

科技成果拍卖为何无人竞买

本报记者 刘成

调查

山东青岛首次科技成果拍卖会上，出现无竞买现象。出现这种状况的深层因素，是科技中介力量目前还很薄弱。业内人士指出，中介机构借助整合市场的专业能力，往往能够促成科技成果交易，使科学技术尽快转化为生产力。

“第一个项目，起拍价成交；第二个项目，起拍价成交……”2月14日，青岛技术交易市场交易大厅里，一场科技成果拍卖会正在进行，与一些热门拍卖此起彼伏的竞买情形不同的是，这场拍卖显得平淡冷清，成交的4个项目，都只有一个人举牌，都以起拍价成交，未形成竞买，总成交价也仅有1095万元，还有5个项目，拍卖师推介了两轮，也无人举牌竞买，以流拍告终。

科技成果拍卖为何无人竞买？“这是我们青岛市首次科技成果拍卖，可能较少企业知道，这是无人竞买的表层原因。深层因素则是科技中介力量还很薄弱。”青岛市科技局市场办副主任张德震对记者说。

科技中介作用会有这么大？“科技成果能够转化，在许多情况下，科技中介的作用是至关重要的。”张德震告诉记者，科技成果的发明人和科技成果的应用者——企业，两者的想法往往背道而驰：发明人考虑最多的是其发明过程的辛劳、专利技术的高价值；企业考虑

最多的是应用新技术的成本和风险。各想各的事，各讲各的理，就成为科技成果转让难以成交的主要原因。而中介机构借助整合市场的专业能力，往往能够促成科技成果交易，使科学技术尽快转化为生产力。

拍卖会上的一项“含超细粉尘及有机物的工业废气处理技术”能够成交，就是科技中介的作用。这项专利是青岛科技大学研发的，被技术中介公司青岛恒佳伟技术有限公司拍得。“我们用150万元拍得了专利使用权。”恒佳伟公司总经理赵斌告诉记者，之所以竞买这项技术，源于他们做的市场调查，“全国至少有50家企业需要应用这项技术，我们拍下后，将到这些企业推广这项技术，这样企业应用的成本也会降低。”

“如果这项技术应用到一家企业需要付150万元专利费，相信大多数企业会打退堂鼓，而恒佳伟公司参与进来就能实现多赢。”张德震向记者解释道，对发明人来说，他们不用做不擅长的市

场推广，就能得到较高的专利收益；对恒佳伟来说，他们通过其擅长的市场运营，向多个企业推广，可以获得较好的收益；对企业来说，可以大大降低应用新技术的成本和风险；对社会来说，一项专利技术产业化率越高，其社会效益便越大。

正是认识到科技中介的重要作用，2013年10月，青岛市科技局和青岛市高新区联合组建了青岛技术交易市场。“我们这个市场的运营模式就是政府搭台、中介机构唱戏，目标是让科技中介成为市场配置科技资源的主要力量。”张德震说。

为此，青岛市加大科技中介机构的培育力度，出台了多项鼓励政策，使科技服务机构迅速成长起来。“目前全市已有64家科技中介机构，我们还准备引进至少5家国际知名中介机构，计划到2016年使技术合同交易额达到80亿元。随着技术中介力量的壮大，未来的技术拍卖一定会出现越来越多的竞买者。”张德震说。